

## 神九航天员讲述天上的日子

## 有失眠, 有自信, 更有享受

据新华社北京7月13日电 (记者 李宣良 田兆运)13日上午9时许,经过两周隔离恢复之后,神九航天员乘组3位航天员身着人们熟悉的蓝色工作服,神采奕奕地出现在记者面前。

这是圆满完成神舟九号与天宫一号首次载人交会对接任务之后,3位航天员首次与记者见面并讲述载人交会对接任务中鲜为人知的幕后细节。

## 景海鹏两次落泪

景海鹏透露,在执行神九任务期间,他曾两次落泪。

“第一次落泪是在出征前,当我们乘车前往发射塔架时,望着窗外挥手送别的人群,我的眼泪突然流下来了。”景海鹏说,“此时此刻,

我深刻感受到了各级首长的信任,感到了全国人民寄予的厚望。我想,这种信任和厚望,正是我们完成任务的强大动力。”

景海鹏第二次落泪,是在飞船成功着陆后,他第一个出舱,看到刘洋最后一个出来时,又一次流泪了。“因为我完成了组织上赋予的任务,尽到了一个指令长的责任,实现了出征前的承诺——我们一定要向全国人民交上满意的答卷。”景海鹏说。

景海鹏透露,在13天的太空飞行中,他有两次48小时没有睡觉。一次是在飞船入轨后的两天里,他几乎没有闭眼,为首次进入天宫作充分准备;第二次是在返回前的48小时,他也没有睡觉,而是组织乘组重温飞行指南,互相提问,做到

不留一丝隐患,确保任务开端良好、结局完美。

## 刘旺体验开飞船

刘旺说:“我亲身体验到开飞船的感觉,确实是得心应手,操纵自如,要问我的评价,就两个字,很好!”

神舟九号与天宫一号首次载人交会对接任务中,刘旺担负着手控交会对接的操作任务。在景海鹏、刘洋的配合下,他出色完成了这一重要使命。

“我在任务前,说有百分之百的把握完成任务,这与其说是诺言,不如说是信心。”刘旺说,“我相信经过长时间的训练,在前几次任务基础上的积累,再加上两位战友的帮助与协作,我们这次的突破,一定能成功实现。”

## 刘洋享受鱼之乐

在被记者问及太空生活的感受时,一向“文采很好”的刘洋如此描述——“太空独特的失重环境,使我时时刻刻都有鱼儿自由遨游的感受,无拘无束。所有的物品都因为失重而漂浮着飞翔着,与地面截然不同,似乎一切都有了生命,有了趣味。无论你的身体处于什么方位,都能自如地工作和生活,这种失重带来的种种感受很奇妙。”

“处于远离地球340公里的高度遥看地球,美妙惬意,她弧段的边清晰可见,披着一层蓝白相间的光晕,阳光投射在海洋上照出深深浅浅的蓝,大地脉络分明,海岸线清晰绵长,地球是如此的美丽,这让我更加热爱并珍惜我们赖以生存的家园。”

国务院挂牌督办  
天津“6·30”火灾

据新华社北京7月13日电 (记者 陈伟伟 朱立毅)记者13日从国家安全监管总局获悉,国务院安委会办公室通报天津蓟县莱德商厦“6·30”重大火灾事故指出,该起事故暴露出诸多问题,国务院安委会已对该起事故的查处实行挂牌督办,查处结果将及时向社会公布。

黄胜有46名情妇46套房产?  
中纪委否认传言

新华网北京7月13日电 近日,新华网记者就有些网上关于山东省原副省长黄胜案件的传言走访了中央纪委有关部门负责人。

该负责人指出,今年6月,经中共中央、国务院批准,中央纪委、监察部决定给予黄胜开除党籍、开除公职处分,并将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理。网上流传的其“有46名情妇、46套房产,贪贿90亿美元”等说法是毫无根据的。目前,检察机关正在对黄胜涉嫌犯罪问题依法进行侦查。检察、审判机关和纪检监察机关将在适当时候公布该案结果。

护卫舰搁浅南沙  
海军组织救援

新华社北京7月13日电 据国防部网站消息:从国防部新闻事务局获悉,7月11日19时许,中国人民解放军海军一艘护卫舰在南沙半月礁附近海域执行例行巡逻任务时意外搁浅,目前无人员伤亡,海军正在组织力量救援。

## 著名水利水电工程专家

## 潘家铮院士逝世

新华社北京7月13日电 我国著名水利水电工程专家、国家电网公司高级顾问、中国工程院原副院长、中国科学院和中国工程院两院资深院士潘家铮,因病于2012年7月13日在北京逝世,享年85岁。

潘家铮院士先后参加和主持过黄坛口、新安江、磨房沟等大中型水电站的设计工作,指导了龙羊峡、三峡等大型水电工程的设计工作。

## “中国控烟之父”

## 翁心植院士逝世

新华社北京7月13日电 中国工程院院士翁心植是我国控制吸烟运动的开创者,被誉为“中国控烟之父”。翁心植院士因病于7月7日逝世,13日在北京市八宝山殡仪馆举行遗体告别仪式。

翁心植院士1919年出生于浙江省宁波市。上世纪80年代,他主持了全国50余万人的吸烟情况调查,并与世界卫生组织等合作推动国内外控烟运动,两度获得世界卫生组织颁发的控制吸烟金质奖章,被誉为“中国控烟之父”。

## 卖瓜救妻 不离不弃

## “西瓜哥”感动一座城

近期,微博上热传着一个动人的故事:面对身患绝症的妻子和债台高筑的家,郑州男子常赞断然拒绝妻子的离婚请求,他说:“你是我爱人,我们要白头到老。”5年来他不离不弃,为给妻子筹钱治病,毫无经验的常赞开始在大街小巷叫卖西瓜,人称“西瓜哥”。

## 志愿者长守瓜摊

郑州市农业路天明路交叉口西南角的一处卖瓜点,西瓜与别处大有不同,瓜皮上细心地刻出了“不抛弃不放弃”“好人一生平安”等字样。这是“西瓜哥”常赞的瓜摊,门口纸板上讲述着他感动了无数网友的爱情故事。

记者见到常赞的时候是11日的下午3时,常赞刚刚吃上午饭:帮忙卖瓜的志愿者打包拿来了米线,他一口气吃完已是满头大汗。热心市民李兆宏帮忙看了好几天瓜摊。

“这是个顶天立地、有责任感、值得深交、值得帮助的男人。”李兆宏说,他在微博上看到常赞卖瓜救妻的故事,深为感动。

据不完全统计,帮常赞长守瓜摊的志愿者有30名以上,偶尔来帮忙卸瓜送瓜的热心市民数不胜数。网友有感于“西瓜哥”之爱情,市民之爱心,赋诗称“西瓜本是家常果,却成就生死之恋”。

## 我想和她白头偕老

“白头偕老”原本是很平常的事情,现在却成了常赞最大的愿望。

2008年,刚满30岁的常赞与妻子商量着准备要孩子,不料赵康君突然查出患有淋巴瘤,当时两人没太担心,坚信一定会治好。经过几年治疗,到2011年的时候妻子病情逐

渐好转,而不久后,一纸“肾淀粉样变”诊断书粉碎了他们的美梦。

2012年康君再次入院,本就债台高筑的家更是雪上加霜。一次透析600元,每个月做10次,亲朋好友的支援只是杯水车薪。康君不愿拖累常赞,几次提出要离婚,甚至有轻生的念头。常赞一次次打消妻子不好的想法,告诉她:“你是我爱人,我们要白头到老。”

为了筹集给妻子治病的钱,常赞准备做点小生意,但他长期在汽修厂工作,毫无做生意的经验,百般无奈下最终他选择了沿街叫卖西瓜这种最简单的“生意”。

为了帮助妻子入睡,常赞专门去学习按摩;哪顿康君能吃下几口饭,常赞就高兴上半天。他不敢奢求太多,只希望妻子少一些病痛,能像正常透析病人那样多活些年头。

## 倾城相助“西瓜哥”

在这个盛夏,刻着“因为爱情”“西瓜哥加油”等祝福语的西瓜摆上了许多郑州市民的餐桌。“西瓜哥”也成了一个爱心信号,微博上只要一发布新瓜运到的消息,附近网友就一窝蜂赶来卸瓜。

20多天的时间里,常赞共卖出西瓜13万斤。爱心市民和企业通过购西瓜、义演,已帮他募集到15万元医药费,还有人去医院给康君送饭。

网友“子非无鱼”说出了很多人的心声:“为何一个男人的爱情故事感动了一座城市?为何这么多人愿意和他一起扛起苦难?我想,大概是我们遗忘了爱情里久违的美好,是他帮我们默默拾起了这最纯粹的感动。”

新华社记者 双瑞 (据新华社郑州7月13日电)



7月13日,武汉汉口,行人和机动车涉水而行

新华社发

## 武汉街头见“瀑布”

据新华社北京7月13日电 武汉中心气象台13日发出暴雨红色预警信号,武汉远城区黄陂区2天降雨量普遍在300毫米以上,主城区部分道路被淹,超市、公交、医院多人被困。当地消防部门展开紧急救援,到17时,已疏散抢救被困人员289人。黄陂区百秀街整条街道都被

洪水淹没,水流湍急,街道中央两辆公交车,多名群众被困车内。消防官兵迅速救出车上被困群众中的多名老人、小孩和一名赶赴医院做透析的病人,并组织车辆将病人送至医院。

6月25日入梅以来的暴雨洪涝灾害已造成湖北52个县市区237.29万人受灾,因灾死亡10人。

## 香港廉政公署起诉新鸿基郭氏兄弟

## 特区政府前任政务司司长许仕仁同时被诉

据新华社香港7月13日电 (记者 刘晨)香港廉政公署13日公布,已立案起诉新鸿基地产联席主席郭炳江与郭炳联兄弟,以及特区政府前任政务司司长许仕仁,罪名包括串谋贿赂公职人员及公职人员行为失当等。同时被诉的还有

一名新地执行董事与一名商人。

廉政公署在当天发布的声明中说,5名被告共涉及8项控罪,64岁的许仕仁与所有控罪相关,包括被控在担任强制性公积金计划管理局行政总监和政务司司长期间,在无申报或披露情况

下,接受免租金使用两个住宅单位和两笔无抵押贷款。此外,许仕仁还被控收取由郭氏两兄弟和另外两名被告分别提供的无抵押贷款或多笔款项;许仕仁与郭炳联还被控就一份顾问费用发票提供虚假数据。



「西瓜哥」在卖瓜点吃午饭

新华社发